



星星巴西世界杯特刊

YONGYU 永裕在线
WWW.YY2013.COM 400-926-9595

进口食品 源头直销

繁华总有散尽时 王朝终有坍塌日

西班牙队终于在这一场穿上了据说能带来好运的红色球衣，然而最后的结果却如同上一场的球衣颜色一样苍白。球员们抱头痛哭，博斯克紧皱眉头，而球迷们只能一声叹息。

谁能想到连续两届世界杯卫冕冠军都无缘第二阶段淘汰赛呢？西班牙队遭受着意大利队在2010年经历的酸楚，可意大利队当时本来就不被看好，西班牙队则在开赛前还被当成仅次于东道主巴西的夺冠大热。“蓝衣军团”在南非的小组赛最后一场最后一分钟依然有晋级希望，而“斗牛士”才过两场就缴枪投降。不管怎么说，意大利队好歹有夸利亚雷拉的惊艳吊射，而西班牙队呢？靠托雷斯的空门不进再夺眼球？

从2008年的欧锦赛夺魁到2010年世界杯加冕，西班牙队的华丽控球技术曾让对手头疼，让众多球迷感到惊艳。可是渐渐的，当这种打法被主教练们所熟知，众多球迷也对这种略显催眠的战术感到厌倦的时候，王朝坍塌的前奏已悄然来临，尽管大多数人对那场在去年联合会杯上的0：3并不在意。

本届世界杯，博斯克在门将的选择上依旧信任卡西利亚斯，这本来或许无可厚非，然而不幸的是，卡西将自己在欧冠决赛的糟糕状态带到了世界杯赛场。在首场被荷兰人5次洞穿大门后，如果博斯克能够勇敢地换上在那不勒斯表现稳健的雷纳，会不会避免如此命运？

不仅仅是门将位置上的选择，从阿贝罗亚、卡瓦哈尔等人的落选，到哈维、科斯塔的使用，用昏招频出来形容博斯克并不为过。这一点，这位老帅又与南非世界杯上的意大利主帅里皮极为相似，不要忘了当时“银狐”是怎么对待巴洛特利和卡萨诺的。

此外，作为“Tiki-Taka（传控）”的风向标，巴萨近两个赛季在欧冠赛场上成绩的下滑是不争事实。从欧冠2012—2013赛季被拜仁七球横扫，再到今年止步八强，巴萨的打法逐渐被各队教练摸透，这似乎也预示着西班牙队在本届世界杯上不会一帆风顺。巴萨的发动机哈维与伊涅斯塔同样是西班牙队的中场双核，然而，随着年龄的增长，哈维鲜有送出有威胁的传球，在第二场干脆直接上了替补席，而伊涅斯塔赖以成名的“油炸丸子”式过人也并未给我们再次呈现“以一敌六”的经典。阿隆索调度失灵、科斯塔在新的打法中显得格格不入、拉莫斯再也没有力挽狂澜的霸气，这一切的一切，一步步将西班牙队推向深渊。

再辉煌的时代也经不过时间的流转。皇马的欧冠五连霸，大国际时代、红黑王朝的一次次落幕讲述的正是这个道理。好在虽人无再少年，但花有重开日，不要忘了，场下的科克以及伊斯科、伊利亚拉门迪正花骨朵般等着4年后在俄罗斯绽放。

裁判吹响比赛结束的哨音成了一个王朝的终场哨，但是，这或许也是一个新的“无敌舰队”扬帆起航的号角。

本报综合报道



昨日，伊涅斯塔在比赛中落寞地走在球场上。新华社发

YONGYU 永裕在线
绿茵评论

一将无能累死三军



昨日，博斯克在比赛中“无力回天”。新华社发

“斗牛士”黄金一代精心构筑了6年的足球帝国，终于在一片刺耳的喧嚣中宣告破灭，而主帅博斯克正是这场悲剧的导演。

1：5负荷兰和0：2负智利，在很大程度上要归结于博斯克在布阵、用人、临场指挥和思想动员上的问题。一将无能、累死三军。博斯克是一个优秀的管理者，然而却从不是一个杰出的战术大师，更谈不上有何伟大战略，在其执教过程中，大部分的战术主张几乎都是复制、临摹，很少有灵活机动、随机应变的创造力。正如十年前他在皇马率领五大巨星获得成功的时代一样：博斯克的优势在于谦逊、和蔼、处事能服众、善于团结球队，因此适合管理，而非提升一支明星云集的球队。

流水不腐，户枢不蠹。博斯克首要的问题在于因循守旧、拒绝为西班牙王朝及时换血。西班牙不乏优秀新星，伊斯科、卡瓦哈尔、伊利亚拉门迪等新星在博斯克执教期间得不到提拔和重用，本届世界杯前也悉数被排除在外。即便是中生代的法布雷加斯、纳瓦斯、佩德罗、马塔等人，也在这支球队里总是得不到重用，而这样的迂腐最终极大阻碍了西班牙的新老交替，以至于出现在本届世界杯上的西班牙队没有了蓬勃的朝气和昂扬的斗志。

其次，博斯克在布阵、用人和临场指挥上的问题更是贯穿始终。在南非世界杯时，博斯克喜用的442阵型让“斗牛士”一路跌跌撞撞，对葡萄牙和巴拉圭的淘汰赛都十分艰难，直到对德国队的半决赛弃用托雷斯恢复451后，才

如脱胎换骨般地连克德国、荷兰捧得金杯。而到了去年的联合会杯以及世预赛上，博斯克又一度迷上了巴萨式的433阵型，然而和442一样，这种阵型因削减了中场人数而极大地限制了西班牙最大的优势——顶级中场，因此在半决赛被意大利拖入点球大战，在决赛中更是被巴西队3球完爆。

而在2012年欧锦赛和本届世界杯上，博斯克在用人和换人上更是昏招迭出：法布雷加斯是“斗牛士”在三冠王过程中的超级替补，每每在关键时刻只要给予其充足的时间和合理的中前卫位置，小法总能成为扭转战局的胜负手，然而在去年联合会杯和本次世界杯上，博斯克宁可使用明显没有状态的托雷斯和哈维，年轻的科克，也不用小法。另外，今年在马竞连连摧城拔寨的比利亚明显比科斯塔更适合全队的战术体系，然而博斯克却对其视而不见，而科斯塔的实战效果也很一般。在输给荷兰和智利队的比赛中，博斯克的换人时机和所用人选都大有问题，浑浑噩噩的托雷斯竟始终是优于比利亚的选择，且其上场后也形同废子。

最后，博斯克对球队的管理和动员能力均已大不如前，自古兵家不惧身处死地，而怕身处死地却不知有效做战斗动员，首场负于荷兰队之后，本是用“背水一战”来激发全队斗志的最佳时机，然而对智利队比赛之后，博斯克主动承认球队踢得不够“勇敢”，反倒使智利队的勇敢令其印象深刻，如此只能说明博斯克在战术之外的执教水平也在下滑。据新华社